

## **ОТЗЫВ**

на автореферат

**Тищенко Ирины Александровны**

на тему «Концепция цифровой трансформации экономики промышленности: инновационные подходы и прогнозирование экономического развития» на соискание ученой степени д.э.н. по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)

Решение крупной научной проблемы, на которое направлена диссертационная работа Тищенко И.А., связано с формированием общей концепции цифровой трансформации экономики промышленного сектора посредством разработки теоретических положений, методологических элементов, научно-методических инструментов и практических рекомендаций, обеспечивающих прогнозирование социально-экономического развития на основе применения инновационных подходов и.

Актуальность темы исследования подтверждается тем, что в современных условиях динамика развития промышленного сектора во многом зависит от уровня цифровизации финансово-хозяйственных и технологических процессов, экономической среды ведения бизнеса. В настоящее время цифровая трансформация экономики промышленности, приводящая к качественно новому типу производственных отношений, является общемировой тенденцией, в которую плавно встраивается отечественная промышленная отрасль.

Предметом исследования являются организационно-экономические отношения, формирующиеся в рамках цифровой трансформации экономики промышленности на основе инновационных подходов и прогнозирования социально-экономического развития.

Анализ автореферата диссертацию Тищенко И.А. позволил выделить ряд положительных моментов исследования, среди которых отметим следующие.

Соискателем на высоком научном уровне определена и обоснована

своевременность, востребованность и актуальность исследования. Представленная работа написана четким и понятным языком, формулировки положений, представленных к защите, обоснованы и логически взаимоувязаны.

Из автореферата следует, что содержание диссертации раскрывает содержание этапов генезиса цифровой трансформации экономики для обоснования сложившихся тенденций и их прогнозирования.

Особый интерес, по нашему мнению, как с теоретической, так и с практической точек зрения, представляет разработанная в диссертации методология анализа и прогнозирования инновационной деятельности в цифровой экономике.

Заслуживают внимания предложенные автором сценарии экономического развития при различных колебаниях мировой конъюнктуры и экономических санкций, а также идентификация ключевых точек роста для развития промышленного комплекса.

В диссертации предложена модель информационно-аналитического обеспечения формирования инновационной среды цифровой экономики, которая выступает основой для формирования и реализации алгоритмов принятия решений в цифровой экономике.

На основе автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационная работа выполнена на высоком профессиональном уровне и является логически завершенной и самостоятельно выполненной научно-квалификационной работой. Вместе с тем, по автореферату возникают следующие замечания.

Представленный на стр. 21 автореферата рисунок 4 «Концепция цифровой трансформации экономики предприятий промышленного сектора» не отражает данные о субъектно-объектном статусе.

Указанное замечание носит рекомендательный характер и не влияет на общее положительное впечатление от диссертационной работы Тищенко И.А. на тему «Концепция цифровой трансформации экономики

промышленности: инновационные подходы и прогнозирование экономического развития», основные результаты которой представляются значимыми и весомыми, имеющими теоретическую, научно-методологическую, методическую и практическую ценность.

Диссертационная работа отвечает требованиям пп. 9-11, 13-14 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемый к докторским диссертациям, а ее автор, Тищенко Ирина Александровна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Сведения о составившем отзыв:

профессор кафедры  
«Бухгалтерский учет и аудит»  
ФГБОУ ВО «Петербургский государственный  
университет путей сообщения  
Императора Александра I»  
д.э.н., доцент

Дедюхина Наталья Вильгельмовна

ФГБОУ ВО «Петербургский государственный  
университет путей сообщения Императора Александра I»,  
190 031 Санкт-Петербург, Московский проспект, 9,  
тел. 8 (812) 457 87 57  
e-mail: [deduhina@yandex.ru](mailto:deduhina@yandex.ru)

